

【编者按】近期，中铁十五局开展了以“坚持诚信，守法奉公；坚持准则，守责敬业；坚持学习，守正创新”为主题的演讲比赛，选手们通过分享自己或身边人日常工作中的故事，诠释和表达了对会计职业的坚守与热爱。本刊选取部分讲稿刊发，以期为广大会计人员落实“三坚三守”要求提供参考。

向价值型财务人进发

杨笑 ■

有一种青春叫鲜衣怒马，有一种青春叫不负韶华。2018年仲夏，我怀揣着一颗热忱而懵懂的心，踏入了心向往之的中铁十五局一公司，成为了一名平凡而普通的财务人员。五年间，我从金沙江白鹤滩水电站项目转场至晋中太忻大道项目，再通过总部竞聘改革，成为了一公司总部财务部的一员。作为一名青年财会人，我心中一直有一个梦想，那就是我要向价值型财务人进发。

成为价值型财务人，要坚持诚信，守法奉公；坚持准则，守责敬业；坚持学习，守正创新，要有“择一事，终一生”的倾心专注，“偏一厘，不敢安”的一丝不苟，以及“千万锤，成一气”的坚持不懈。在工作中要时刻上紧思想观念的“发条”，始终盯紧容易被忽视的角落，精神不麻痹，才能“掐灭”任何可能的风险，时刻以“扎紧效益流失的口子，提高企业的创收效率”作为工作的重中之重。

一公司财务部副经理赵晓勇一

年四季转战奔波于多个重难点项目的一线，为的就是“不差一笔账，不少一分钱”。正是因为坚持准则，守责敬业，才使我们的收尾并账工作见到了实实在在的“真金白银”。他表示：“项目收尾阶段的管理工作是‘增收、减亏’的关键性工作，切实抓好收账、开支、结算和清欠等各个关键环节，才能确保公司效益的‘落袋’，实现‘颗粒归仓’。”

五年前，作为初出茅庐的职业小白，我认为记精准账、算清楚账、报明白账就是一名合格的好会计，而今，公司优秀的财会团队的优良作风更让我清晰地认识到，遵守“三坚三守”不是口号，而是脚踏实地的践行。

一个成功的价值型财务人要深刻领会守正创新中“创”的意义。“创”，既要从宏观上心系创效增收，也要从细节上减税增能。作为专业过硬的财税团队，我们严控税务操作风险，维护企业纳税信用，连续6年获

得了陕西省纳税信用A级单位；我们认真学习税收优惠政策，在符合西部大开发企业所得税的优惠条件下，积极强化税企沟通，顺利获得企业所得税税率减免优惠；我们持续落实研发费用加计扣除税收激励政策，不断加大企业技术创新投入，提高企业自主创新能力与核心竞争力，2019年和2022年连续两次获得国家高新技术企业认定，企业的综合实力得到权威认可；我们借助国家纾困惠企减免降费政策机遇，与小规模纳税人合作伙伴共克疫情难关，合力实现应享尽享小规模税率优惠政策。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。新时代的财会工作者应坚持守法奉公靠自律，守责敬业显担当，守正创新永攀登。我也将紧跟财会团队的步伐，共同书写公司财会事业高质量发展新篇章。□

（作者单位：中铁十五局集团第一工程有限公司财务部）

责任编辑 曹媛媛